



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 23 июня 2016 года, № 122 (6527)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

УЗБЕКИСТАН — КИТАЙ: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА — ВСЕСТОРОННЕЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин 21 июня прибыл с государственным визитом в нашу страну.

«ЕН-ПОП» ТЕМИР ЙЎЛИ ВА «ҚАМЧИҚ» ДОВОНИ
ТЕМИР ЙЎЛ ТУННЕЛИНИНГ РАСМИЙ ОЧИЛИШ
《安格连-帕普》铁路隧道通车仪



В резиденции Куксарой 22 июня состоялась церемония официальной встречи Председателя КНР. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Ислам Каримов и Си Цзиньпин поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Китая. Главы двух государств обошли строй почетного караула.

В ходе встречи Ислам Каримов и Си Цзиньпин в узком составе стороны обменялись мнениями по широкому спектру вопросов, касающихся сегодняшнего состояния и перспектив дальнейшего развития сотрудничества Узбекистана и Китая, региональных и международных проблем, представляющих взаимный интерес.

Президент нашей страны приветствовал Председателя КНР и выразил искреннее уважение дружественному народу Китая. Мы рассматриваем нынешний государственный визит Председателя Китая Си Цзиньпина как важнейшее этапное событие в процессе успешно развивающегося узбекско-китайского сотрудничества, стремление обеих сторон укреплять взаимоотношения. В настоящее время Китай, как государство, располагающее огромным экономическим, инновационным и интеллектуальным потенциалом, по праву играет ведущую роль в мировой экономике и политике. Узбекистан высоко ценит и дорожит традиционными отношениями стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества с Китаем, сказал Ислам Каримов.

Председатель КНР выразил свое удовлетворение в связи с очередным визитом в Узбекистан и отметил последовательное развитие нашего сотрудничества во всех сферах.

С большим уважением относимся к богатой истории и культуре Узбекистана. В 2013 году я побывал в Самарканде, вчера — в Бухаре и еще раз убедился в высоком потенциале узбекского народа. Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан

добивается стабильного политического и динамичного экономического развития, последовательно растет его авторитет в международном сообществе. Мы верим, что Узбекистан и впредь будет добиваться еще больших успехов, мы заинтересованы в дальнейшем расширении партнерства между нашими странами, сказал Си Цзиньпин.

С древнейших времен народы Узбекистана и Китая связывали взаимная торговля, взаимообогащение культур. Сегодня отношения между Узбекистаном и Китаем повысились до уровня стратегического партнерства. Сотрудничество охватывает все направления политики, экономики, торговли, промышленности, строительства, науки, образования, культуры. Взаимосвязи между нашими странами последовательно развиваются на основе таких документов, как Совместная декларация об установлении стратегического партнерства, Договор о дружбе и сотрудничестве, Совместная декларация о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства.

Ислам Каримов и Си Цзиньпин проводят регулярные встречи, обмениваются мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего расширения взаимоотношений. Председатель КНР в сентябре 2013 года посетил Узбекистан с государственным визитом. Президент Узбекистана в августе 2014 года совершил государственный визит в Китай. Ислам Каримов и Си Цзиньпин в сентябре прошлого года также встретились в Пекине, в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы во Второй мировой войне.

Позиции двух стран, касающиеся вопросов международного и регионального значения, схожи или близки. Это играет важную роль в укреплении многосторонних связей между нашими странами. Узбекистан и Китай оказывают взаимную политическую поддержку друг другу на международной арене, расширяя сотрудничество в

рамках ООН, ШОС и других международных структур.

В ходе переговоров стороны договорились о последовательном продолжении политического диалога, дальнейшем расширении сотрудничества в таких сферах, как торговля, промышленность, экономика, энергетика, наука и образование, культура. Внимание было акцентировано на укреплении безопасности и стабильности в регионе, усилении совместного противостояния международным угрозам и вызовам.

Главы Узбекистана и Китая продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. На них были обсуждены вопросы развития сотрудничества в торговле, экономической, инвестиционной, финансовой, технической, энергетической и культурно-гуманитарной сферах, увеличения объемов товарооборота.

Между нашими странами в сфере торговли внедрен режим наибольшего благоприятствования. Регулярно проводятся межправительственные заседания по развитию торгово-экономических связей. Учрежденный в 2011 году Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству играет важную роль в разработке совместных проектов, реализации достигнутых договоренностей.

Китай является одним из крупнейших торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана. Динамично увеличиваются объемы взаимного товарооборота. По итогам первых четырех месяцев 2016 года товарооборот составил 1,4 миллиарда долларов. Объем вложенных Китаем инвестиций и кредитов в экономику Узбекистана превышает 6,5 миллиарда долларов. В нашей стране действует более 650 предприятий с участием китайского капитала.

В партнерстве двух наших стран реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. Созданный в 2013 году промышленный парк высоких технологий в форме специальной индустриальной зоны «Джизак» является ярким

примером. В этой индустриальной зоне с филиалом в Сырдарьинской области организовано производство мобильных телефонов, швейных машинок, строительных материалов, солнечных коллекторов и другой востребованной продукции. В сотрудничестве с китайской компанией «ПолиТехноЛоджи» в Ангрене налаживается производство шин для автомобилей и сельскохозяйственной техники и конвейерной ленты.

Прокладка четырех ниток газопровода Центральная Азия — Китай через территорию нашей страны свидетельствует об огромном потенциале в топливно-энергетической сфере и взаимной заинтересованности. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) активно участвует в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов в нашей стране. На базе Мубарекского газохимического комплекса совместно осуществляется глубокая переработка природного газа.

Бизнес-субъекты Китая участвовали в строительстве Дехканабадского завода калийных удобрений и Кунградского содового завода. В сотрудничестве с компанией «Huawei» реализовано 20 проектов по развитию телекоммуникационных сетей в нашей стране. За счет кредитов Китайского государственного банка развития и Эксимбанка Китая в отраслях здравоохранения, образования, энергетики, транспорта и других реализовано более 40 проектов.

Расширяется сотрудничество в транспортной сфере. Перевозка товаров из Китая в Европу осуществляется через территорию нашей страны. Только через интермодальный логистический центр «Навои» в 2015 году было перевезено 1,8 тысячи тонн груза.

Между нашими странами последовательно развивается сотрудничество и в сфере культуры, науки, образования, туризма. При этом важную роль играют Общество дружбы «Узбекистан — Китай» и Общество дружбы

«КНР — страны Центральной Азии».

Между научно-техническими учреждениями двух стран развивается научное сотрудничество, увеличивается межвузовский обмен студентами. В Китае изучают узбекский язык, а в Узбекистане — китайский язык. В Ташкенте и Самарканде действует Институт Конфуция. В Центральном университете национальностей Китая и Пекинском университете иностранных языков ведется обучение узбекскому языку.

На базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете открыт Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов.

Проводятся Дни кино, художественные выставки, фестивали, направленные на укрепление сотрудничества в сфере культуры. Китайские артисты регулярно участвуют в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари». В 2015 году Гран-при фестиваля завоевала китайская группа «Jiangsu Women's Orchestra».

Укрепляются связи между городами-побратимами Ташкент и Шанхай, Самарканд и Сиань, Самаркандской областью и провинцией Шэньси, что способствует дальнейшему развитию прямых контактов между регионами наших стран.

В резиденции Куксарой в завершение переговоров Ислам Каримов и Си Цзиньпин подписали Совместное заявление Республики Узбекистан и Китайской Народной Республики, в котором наметена цель по дальнейшему подъему взаимоотношений наших стран до уровня всестороннего стратегического партнерства.

Также были подписаны документы между правительствами и ведомствами двух стран о дальнейшем развитии сотрудничества в технико-экономической, инвестиционной, торговой сферах и в нефтегазовой отрасли, по защите интеллектуальной собственности и другие.

На встрече с представителями средств массовой информации главы двух государств отметили, что переговоры прошли в обстановке взаимного доверия и в конструктивном духе. Отмечалось, что по всем обсужденным вопросам позиции и взгляды сторон схожи или близки. Си Цзиньпин высоко оценил работу, проделанную в период председательства Республики Узбекистан в ШОС.

Во второй половине дня Ислам Каримов и Си Цзиньпин посетили Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Председатель Китайской Народной Республики и Президент Узбекистана выступили перед членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главы государств посетили площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Си Цзиньпин дал высокую оценку архитектурно-решению площади Мустакиллик, ее сути и содержанию.

Анвар САМАДОВ, корр. УзА. Фото А. Абдуллаева.

ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА АНГРЕН—ПАП — ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В Узэкспоцентре 22 июня состоялась церемония, посвященная завершению реализации крупного перспективного проекта узбекско-китайского сотрудничества — официальному открытию электрифицированной железнодорожной линии Ангрен—Пап и тоннеля Камчик. В ней приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

Глава нашего государства особо отметил, что реализация этого крупнейшего проекта является для Узбекистана большим достижением, важным и незабываемым историческим событием.

В процессе строительства дружно работали строители, инженеры, специалисты Узбекистана и Китая, они проявили высокое профессиональное мастерство. Это сооружение отвечает самым высоким международным нормам и считается уникальным проектом в международной практике. Пуск электрифицированной железной дороги Ангрен—Пап позволяет экономить время и средства на перевозку грузов, вместе с тем резко повышает транзитный, производственный и инфраструктурный потенциал, будет служить дальнейшему развитию экономики Узбекистана, сказал Президент Ислам Каримов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин нажали на специальную кнопку включили семафор, разрешающий проезд пассажирского поезда «Узбекистон» через тоннель Камчик на электрифицированной железнодорожной линии Ангрен—Пап...

С первых лет независимости нашей Родины на повестку дня были выдвинуты такие актуальные задачи, как открытие новых путей к мировым рынкам, создание современных транспортных коммуникаций, связывающих нашу страну с другими регионами мира. Большое внимание было уделено строительству железных дорог и созданию единой железнодорожной сети Узбекистана.

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

Президент Исламской Республики Пакистан Мамнун Хусейн 22 июня прибыл в Узбекистан для участия в очередном заседании Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества.

В Ташкентском международном аэропорту высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После краткой беседы делегация Пакистана направилась в отведенную для нее резиденцию.

Визит Президента Пакистана в нашу страну начался с посещения древнего Самарканда. Высокий гость посетил комплекс Имама Бухари, вновь построенный по инициативе Президента Ислама Каримова. Мамнуну Хусейну было рассказано о богатом духовном наследии великого ученого Имама Бухари, осуществляемой работе по изуче-

Первым шагом на этом пути стало строительство железнодорожной линии Навои—Учкудук—Султон Увайстог—Нукус и современного моста, рассчитанного на автомобильное и железнодорожное движение через Амударью.

Потом в эксплуатацию было сдано уникальное сооружение, получившее название «чудо века», — железнодорожная линия Ташгузар—Байсу—Кумкурган. Это стало очередным важным этапом создания в нашей стране единой национальной железнодорожной сети.

Железные дороги являются основной транспортной артерией любого государства. Заслуживает внимания то, что самоотверженным трудом железнодорожников Узбекистана в последние годы была проложена новая железнодорожная сеть общей протяженностью более 1 200 километров, модернизировано и реконструировано свыше 3 800 километров дорог, электрифицировано почти 1 100 километров железнодорожных магистралей. В результате общая протяженность железных дорог, охвативших все регионы нашей страны, составила 6 500 километров.

Со времени создания акционерного общества «Узбекистон темир йуллари» объем перевозок увеличился в 1,5 раза, перевозки пассажиров — в 1,3 раза. В целом в 2015 году по железным дорогам было перевезено почти 82 миллиона тонн грузов, доставлено 20,1 миллиона пассажиров, что свидетельствует о повышении потенциала и возможностей этой отрасли.



СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ КУЛЬТУРЫ ГОСУДАРСТВ—ЧЛЕНОВ ШОС

В Ташкенте 21—22 июня 2016 года под председательством Узбекистана состоялось очередное совещание министров культуры государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

В нем приняли участие министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Баходир Ахмедов, вице-министр культуры и спорта Республики Казахстан Галым Ахмедьяров, министр культуры Китайской Народной Республики Ло Шуган, министр культуры, информации и туризма Кыргызской Респуб-

нию и широкой пропаганде его бесценных трудов, истории создания комплекса, проведенной в годы независимости здесь колоссальной созидательной и благоустроительной работе.

лики Алтынбек Максудов, первый заместитель министра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов, министр культуры Республики Таджикистан Шамсиддин Орумбекзода и Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов.

ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА АНГРЕН—ПАП — ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА



1 В настоящее время более 60 процентов всех грузов страны и свыше 75 процентов пассажиров перевозятся железнодорожным транспортом.

Железные дороги Узбекистана как важнейшее звено трансрегионального транспортного коридора занимают достойное место в системе международных железнодорожных перевозок. Ведь магистральные железнодорожные линии нашей страны обладают большим транспортно-коммуникационным и транзитным потенциалом, объединяющим Восток и Запад, Юг и Север.

Между Узбекистаном и Китаем наряду с другими сферами активно развивается сотрудничество в сфере транспортных коммуникаций. Поставка в нашу страну произведенных в Китае современных высокоэффективных электровозов и тепловозов с высокими техническими параметрами служит ярким примером взаимовыгодного сотрудничества.

Строительство самой короткой железнодорожной ветки между Узбекистаном и Китаем — одно из стратегических направлений партнерства. Это обеспечит выход Китая в страны Центральной Азии, а далее — в Южную Азию. Новая электрифицированная железнодорожная линия Ангрэн—Пап выполняет задачу своеобразного моста в этом направлении. Общая стоимость тоннеля, построен-

ного в сотрудничестве акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари» и китайской компании «China Railway Tunnel Group», составила 455 миллионов долларов.

Пуск в эксплуатацию электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн—Пап, пролегающей по перевалу Камчик на высоте 2 200 метров над уровнем моря, позволит связать области Ферганской долины с другими регионами нашей страны. Наряду с этим она послужит важнейшим звеном нового международного транзитного железнодорожного коридора Китай — Центральная Азия — Европа.

В строительстве новой ветки приняли участие более тысячи работников и специалистов компании «China Railway Tunnel Group», свыше трех тысяч железнодорожников, более трехсот электромонтажников Узбекистана. Высококвалифицированные специалисты в течение 32 месяцев самоотверженно трудились в сложных климатических условиях — в летнюю жару и зимние морозы, и это дало свои результаты.

На 123,1-километровой железной дороге Ангрэн—Пап на перевале Камчик построен тоннель протяженностью 19,2 километра. Объем проведенных здесь земляных работ составил 43 миллиона кубометров, бурильных и взрывных работ — 16,3 миллиона кубометров. Вместе с тем возведены 285 сооружений инфраструктуры и проложены водопроводные

трубы, построены 15 железнодорожных мостов протяженностью 2,1 километра, средняя высота которых составляет 25 метров, и 6 путепроводов. Завершено строительство 4 станций, 4 разъездов и 2 вокзалов, построены 2 подстанции. В рамках широкомасштабного проекта общей стоимостью почти 1 миллиард 635 миллионов долларов для железнодорожников построено около десяти жилых домов.

— На протяжении многих лет работаю в системе железнодорожного строительства и много слышал о потенциале Узбекистана в этой сфере, — говорит ответственный работник строительной компании «China Railway Tunnel Group» Ху Зенг Пинг. — Трудно переоценить значимость строительства этого объекта для экономики Узбекистана. Там, где есть железные дороги, там есть прогресс, есть развитие. Правильно избранного Узбекистаном пути развития все больше находит свое подтверждение на практике.

Электрифицированная железнодорожная линия Ангрэн—Пап будет играть важную роль в дальнейшем экономическом развитии нашей страны, повышении благосостояния нашего народа. Это подтверждают и следующие данные.

По предварительным расчетам, только в нынешнем году на этой железной дороге будут оказаны услуги 600 тысячам пассажиров. Во время строительства работой

были обеспечены 4 тысячи человек, полная сдача в эксплуатацию железной дороги позволит создать еще 1,5 тысячи новых рабочих мест.

— 25—30 лет назад невозможно было представить, что здесь будет проложена железная дорога. Трудно было поверить, что через высокие скалы, глубокие ущелья, наконец, перевал Камчик могут ходить поезда, — говорит 79-летний ветеран труда из Паркентского района Ташкентской области Солиддин Салохиддинов. — Это стало явью благодаря самоотверженности, твердой воле и трудолюбию нашего народа, дальновидной политике и инициативе Президента нашей страны. В годы независимости осуществилась еще одна мечта нашего народа.

— Строительство и промышленность, транспорт и связь — важные элементы экономического развития — создают основу для развития сфер оказания услуг, здравоохранения, образования, открытия новых очагов культуры, расширяют возможности экспорта и выхода Узбекистана на внешние рынки, и вместе с тем повышается транзитный потенциал нашей страны, — говорит руководитель группы сдачи строительства электрифицированной железной дороги Ангрэн—Пап Навруз Эркинов.

В целом железнодорожный тоннель Камчик занимает восьмое место в мире по сложности строительных работ, тринадцатое место в мире и единственное в СНГ по протяженности.

...Первый поезд, начавший путь в Сардале — железнодорожном тоннеле Камчик — за 16 минут прошел путь до кишлака Чодак.

Между Узэкспоцентром и тоннелем Камчик была установлена видеосвязь.

Председатель компании «China Railway Tunnel Group» Юй Баолин и председатель правления АО «Узбекистон темир йуллари» Ачилбой Рамазов сообщили о готовности к запуску в эксплуатацию электрифицированной железной дороги линии Ангрэн—Пап и тоннеля Камчик.

— Как известно, в апреле 2013 года Президент нашей страны принимал участие и выступил на внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов Андижанской области, — говорит председатель схода граждан кишлака Бирлашган Ходжаабдского рай-

она Андижанской области, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, кавалер орденов «Эл-юрт хурмати» и «Дустлик» Тожибархон Юлдашева. — Я тоже участвовала в работе этой сессии. Глава нашего государства сообщил, что планируется строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн—Пап, чтобы связать Ферганскую долину с другими регионами Узбекистана. В 2016 году с завершением строительства железной дороги мы получим возможность передвижения на поезде в Ферганскую долину, твердо сказал Президент Ислам Каримов. Эти слова главы нашего государства были восприняты жителями не только Андижана, но и всей Ферганской долины. И сегодня мы безмерно счастливы, что эти слова Президента реализованы на практике и мы являемся свидетелями этого исторического события.

На церемонии Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин отметил, что реализация данного проекта является весомым результатом сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, еще одним ярким примером тесной дружбы наших народов.

Китай и Узбекистан — дружные соседи, близкие друзья и надежные партнеры, наши страны высоко ценят искренность в своих взаимоотношениях. Мы в будущем совместно достигнем еще больших успехов, отвечающих интересам наших народов. Мы уверены, что перспективы сотрудничества Узбекистана и Китая будут еще более широкими и светлыми, сказал Си Цзиньпин.

Реализация такого широкомасштабного проекта, как строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн—Пап, будет служить укреплению экономической мощи нашей страны, повышению транзитного и туристического потенциала, совершенствованию железнодорожной отрасли, подъему на качественно новый уровень и дальнейшему развитию многогранных стратегических отношений между Узбекистаном и Китаем.

Ирода УМАРОВА, Бекзод ХИДОЯТОВ, корр. УзА.
Фото Хасана Пайдоёва, «Народное слово».

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

1

Воплотившие в себе уникальные традиции восточного зодчества мавзолеев, айван и величественная мечеть произвели на гостей неизгладимое впечатление. Мамнун Хусейн дал высокую оценку осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова последовательной работе по глубокому изучению и широкой пропаганде наследия наших великих предков, благоустройству связанных с их именами мест поклонения, отметил, что эта обитель является одной из святынь для всего мусульманского мира.

Во время посещения мавзолея Амира Темура гостю рассказали о жизни и деятельности Сахибкрана, осуществленной им работе по развитию науки и культуры.

Ознакомление с архитектурным ансамблем Регистан и выставкой изделий национального ремесленничества также произвело огромное впечатление на Президента Пакистана. Особо подчеркнул, что медресе Мирзо Улугбека, Шердор и Тиллакори свидетельствуют о богатой культуре нашего народа, великом созидательном гении наших предков.

УзА.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ КУЛЬТУРЫ ГОСУДАРСТВ—ЧЛЕНОВ ШОС

1

Совещание прошло под председательством министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б. Ахмедова.

Министры культуры государств—членов ШОС обсудили осуществленную работу по развитию сотрудничества в области культуры и искусства за прошедший период, обменялись мнениями о ходе реализации Соглашения между правительствами государств—членов ШОС о сотрудничестве в области культуры (Бишкек, 16 августа 2007 года) и договоренностей, достигнутых в рамках прошедших совещаний министров культуры государств—членов организации.

Стороны выразили взаимное стремление к дальнейшему развитию культурных связей в рамках ШОС, укреплению взаимопонимания и уважения, активной популяризации многовековых национальных традиций и обычаев народов государств—членов ШОС.

Участники выступили за дальнейшее совершенствование сотрудничества с государствами—наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС в области культуры и искусства как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

Будет уделяться особое внимание развитию двустороннего и многостороннего сотрудничества в области изучения и сохранения культурного наследия региона ШОС, в том числе на Великом шелковом пути.

Была подтверждена готовность к активизации сотрудничества по таким направлениям, как изучение и сохранение культурного наследия региона ШОС, создание баз данных и реестров памятников архитектуры, подготовка специалистов в сфере охраны цивилизационно-культурного наследия и реставрации произведений искусства, предотвращение незаконного ввоза и вывоза культурных ценностей, и по

другим направлениям, представляющим взаимный интерес.

Участники совещания отметили, что проведение совместных мероприятий в сфере культуры и искусства способствует укреплению взаимопонимания между народами, сохранению многообразия культур и распространению знаний о культуре народов мира. В этом контексте была дана высокая оценка проведенному в 2015 году в Узбекистане юбилейному X международному фестивалю «Шарк тароналари», который служит сохранению и развитию традиций музыкального и песенного искусства народов мира, объединению наций и народностей на пути к благородным целям посредством искусства.

Было также подчеркнуто, что успешно проводимые на территории стран ШОС мероприятия, такие, как международный фестиваль искусств «Шелковый путь» в Китайской Народной Республике, международный театральный фестиваль «Арт-Ордо» в Кыргызской Республике, фестиваль искусств «Бердэмлек — Содружество» в Российской Федерации и международный фестиваль кукольных театров «Чодари хаёл» в Республике Таджикистан, расширяют возможности культурного обмена среди народов и содействуют укреплению отношений дружбы и добрососедства. Подобные мероприятия являются исключительной возможностью объединить на одной площадке творческие коллективы всех стран ШОС и продемонстрировать достижения, отражающие уникальный национальный колорит каждой из стран.

Стороны выразили благодарность Министерству по делам культуры и спорта Республики Узбекистан за гостеприимство и превосходную организацию совещания министров культуры государств—членов ШОС.

УзА.

За строкой указа

Активные женщины — опора общества

Издвеле нашему народу присущи уважение и почитание женщин. Эти добрые традиции за годы независимости возведены в ранг государственной политики.

В стране созданы все условия для охраны материнства и детства, социальной защиты, всестороннего проявления способностей и талантов женщин, повышения их общественного статуса. На это направлено около 80 нормативно-правовых документов, в реализации которых важную роль играет Комитет женщин Узбекистана.

За прошедший период значительно повысился авторитет этой общественной организации, являющейся ровесницей независимости. Комитет эффективно реализует меры по доведению сути и значения осуществляемых в стране реформ и социальных программ до широких слоев населения, направленных на оказание всесторонней поддержки женщинам.

Важным руководством к действию стал Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года. В соответствии с этим документом проводится значительная работа по охране семьи, материнства

и детства, укреплению здоровья женщин, пропаганде здорового образа жизни.

На днях Комитет женщин Узбекистана в целях исполнения вышеназванного указа провел семинар по повышению общественной—политической и социальной активности представительниц прекрасной половины человечества. В нем приняли участие свыше 200 главных специалистов областных, районных и городских комитетов женщин.

Отмечалось, что сегодня женщины Узбекистана наряду с воспитанием детей вносят большой вклад в развитие отрасли экономики, предпринимательства, а также науки, образования, здравоохранения. В ходе мероприятия приведены статистические данные, свидетельствующие о значительном росте активности женщин. К примеру, представительницы прекрасной половины человечества сегодня успешно трудятся в качестве председателей сходов граждан, возглавляют предприятия, фермерские хозяйства, участвуют в республиканских и международных соревнованиях. 240 девушек стали

лауреатами Государственной премии имени Зулфия.

— В системе комитета работает свыше 460 специалистов в 207 региональных подразделениях, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Гульнора Маруфова. — Мы, женщины независимого Узбекистана, отдаем все силы и знания, чтобы процветала наша любимая Родина. Женщины активно трудятся в органах государственной власти на местах, самоуправлении граждан, политических партиях.

Год здоровой матери и ребенка является очередным звеном в цепочке этапов, посвященных женщинам. С начала года комитетом развернута широкая разъяснительная работа по вопросам сохранения и укрепления здоровья матерей и детей, укрепления статуса семьи.

— Перед нами стоит задача воспитать молодых людей, имеющих глубокие прочные знания, широкое мировоззрение и твердую гражданскую позицию, — продолжает Г. Маруфова. — Важное значение имеет укрепление механизма взаимодействия «семья — махалла — образовательное учреждение». Так, во всех учебных заведениях страны по инициативе комитета и его территориальных отделений созданы кружки

«Ораста кизлар», способствующие интеллектуальному, духовному и физическому воспитанию девушек, подготовке их к семейной жизни. Кроме того, важную роль в данной работе играют консультанты сходов граждан по религиозному просвещению и духовно-нравственному воспитанию. Они назначают из числа наиболее опытных и образованных женщин-лидеров с высокой культурой, духовным богатством, знанием национальных обычаев. Отданное им предпочтение является свидетельством большого доверия к женщинам, к их способностям.

В соответствии с указом ежегодно разрабатываются и реализуются программы, направленные на решение вопросов занятости женщин, улучшение условий их труда и учебы, особенно в сельской местности, вовлечение их в предпринимательскую деятельность. Доля женщин в структуре занятости возросла с 44 до 45,4 процента. Так, в регионах оказывается всесторонняя поддержка женщинам-предпринимателям, ремесленницам, надомницам. Хокимиятами совместно с комитетами женщин, областными отделами фонда «Махалла», ассоциацией «Хунарманд», Торгово-промышленной палатой, налоговыми инспекциями, банками создаются необходимые



Фото Б. Акрамова.

условия для их эффективной деятельности.

Масштабная работа по исполнению указа проводится и в Ферганской области.

— Всесторонняя поддержка женщин, их защита относится к числу наших основных задач, — говорит главный специалист комитета женщин Багдадского района Ферганской области Гульнора Фозилова. — При этом используются эффективные формы увеличения занятости — надомный труд и семейный бизнес, малый бизнес и частное предпринимательство, сфера сервиса и услуг. Важное значение имеют льготные кредиты, предоставляемые женщинам-предпри-

нимателям. Так, в нашем районе 26 бизнес-леди получили на развитие своего дела по пять миллионов сумов. Создано 51 рабочее место, в частности, 37 из них — на совместном предприятии «Фергана-спиннинг», где 90 процентов занятых — женщины. Действует консультативный женский центр. Наряду с обучением вышиванию, шитью, парикмахерскому, кондитерскому делу даются юридическая и психологическая консультации. За помощью сюда обратились уже 128 жительниц района. Отрадно, что за годы независимости узбекистанки стали более уверенными в своей социальной и правовой защищенности.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Сегодня — Всемирный олимпийский день

Объединяющая сила спорта

В нашей стране на государственном уровне ведется работа по поступательному развитию олимпизма. Создаются общественные физкультурно-спортивные объединения, активизируется детский и женский спорт, спорт среди инвалидов, олимпийское и паралимпийское движения, широко пропагандируются идеи главных игр, совершенствуются олимпийские виды спорта.

Делегации Узбекистана достойно выступают и на континентальных играх, Олимпийских играх среди юниоров, всемирных университетах, мировых первенствах и международных турнирах. Создан Национальный олимпийский комитет, Музей олимпийской славы, действуют десятки республиканских федераций и ассоциаций по разным видам спорта. Министрством по делам культуры и спорта совместно с Национальным олимпийским комитетом Узбекистана реализуются меры по комплексному развитию 26 из 28 (кроме гольфа и парусного) видов спорта, включенных в программу летних Олимпийских игр, а также трех из зимних игр. На пяти Олимпийских играх с 1996 года чести выступить удостоились 333 узбекских атлета, 82 из которых — женщины.

За выдающиеся заслуги в обеспечении высоких темпов развития олимпийского движения в стране, популяризацию его идей Президентом Республики Узбекистан Исламу Каримову вручены высшие награды Международного олимпийского комитета, Олимпийского совета Азии, Ассоциации национальных олимпийских комитетов.

Создатель концепции современного олимпизма Пьер де Кубертен характеризовал спорт как эффективное средство оздоровления общества. Спорт должен быть открытым для всех желающих, а не только для тех, кто способен показывать в нем высокие результаты, заявляя о них. Целью спорта, на его взгляд, следует считать не победу над соперником, а победу над собой, выраженную в продвижении к совершенству. Он предлагал использовать спорт для укрепления дружбы и взаимопонимания между народами, их культурного сотрудничества, прекращения споров, разногласий и недоразумений, преодоления предрассудков.

Стиль олимпизма, то олимпизм концептуально различается по своему значению. Если спорт подразумевает процессы подготовки и сопоставления физических и интеллектуальных способностей людей, то олимпизм отображает духовное начало спортивной деятельности, привносит в нее духовно-нравственные ценности. Главной целью олимпизма является повсеместное становление спорта на службу гармоничного развития человека с тем, чтобы способствовать созданию мирного общества, заботящегося о сохранении человеческого достоинства. Одним из путей в достижении этих гуманных целей является воспитание молодежи средствами спорта без какой-либо дискриминации, в атмосфере взаимопонимания, дружбы, солидарности и честной игры, что, по мнению основателей олимпизма, может способствовать построению лучшего мира.

Такой подход особенно актуален сейчас, в условиях глобальных финансовых, экономических потрясений, социальных преобразований, участившихся попыток попрания общечеловеческих и национальных моральных ценностей, пропаганды насилия и моральной распушенности. Все актуальнее становятся проблемы духовно-нравственного и морального характера в молодежной среде. Для предотвращения распространения в обществе атмосферы нигилизма, индивидуализма и негативного воздействия «массовой культуры», все более значимой становится популяризация в современной среде общечеловеческих и национальных ценностей, испытанных тысячелетиями. Огромное воспитательное значение имеют в этой связи основы современного олимпизма, его главные цели, идеи и принципы, отображенные в правилах честной игры — «фэйр плей». Они представляют собой целостную доктрину, включающую философские, педагогические, этические, эстетические и правовые идеи. По мнению специалистов, эту доктрину можно успешно применять для развития молодежной субкультуры, обмена культурными ценностями, так как олимпизм способствует обогащению занятий физкультурой и спортом идеями гуманизма, демократизма и пацифизма, интегрируя в них принципы высокой морали и культуры.

Важную роль в приобщении молодежи к идеалам олимпизма играет современная система олимпийского образования. Она может состоять не только из специалистов в области физической культуры и спорта, но и учителей, известных спортсменов, деятелей науки и культуры, художников, писателей, арти-

стов, работников средств массовой информации.

Формирования олимпийской культуры населения можно достичь через обучение людей, через знания, идеи и философию олимпизма, повышение их интереса к спорту, потребности в систематических занятиях, поддержку в стремлении показывать как можно более высокие результаты в условиях честного соперничества.

В олимпийском образовании все актуальнее становится использование нетрадиционных моделей организации спортивных занятий и соревнований, основывающихся на положительной оценке здорового образа жизни, воспитательной ценности хорошего примера и уважении к всеобщим этическим принципам. Широкое распространение должны получить учебные занятия и культурно-просветительские мероприятия по разъяснению идей олимпизма, их пропаганде.

Желаемый результат обеспечат тематические уроки, конкурсы рисунков или фотографий, обсуждение книг или фильмов, театральные инсценировки на спортивную тематику, олимпийские дни, совместное с молодежью создание видеороликов, постеров и газет, организация спортивных соревнований, а также познавательных лекций, семинаров, диспутов, конференций, викторин и конкурсов.

Спектр обсуждаемых тем может быть достаточно широк: это и история олимпийского движения, и интересные факты об основных видах спорта на олимпийских играх, их символах. Особого внимания достойна тема «принципы честной игры», которая должна состоять из таких составных частей, как равные возможности для участия, уважение к сопернику, правила игры и решениям судей, недопустимость насилия или обмана, применения допинга и каких-либо стимуляторов, самоконтроль и так далее.

Дальнейшему развитию олимпийского движения в нашей стране будет способствовать широкое празднование во всех спортивных и образовательных учреждениях 23 июня — Всемирного олимпийского дня, освещение его в СМИ, что вне всяких сомнений, еще более усилит эффективность мер по формированию нового поколения атлетов, покоряющих олимпийский пьедестал.

Бекзод НАРИМОНОВ,
старший преподаватель
Узбекского государственного института физической культуры.

Мероприятия

Вузы начнут набор

Вопросы качественной подготовки высококвалифицированных кадров находились в центре внимания участников пресс-конференции, состоявшейся в Министерстве высшего и среднего специального образования.

В мероприятии приняли участие представители МВССО, вузов столицы, ученые и специалисты.

В Узбекистане осуществляют деятельность 59 высших образовательных учреждений, 15 филиалов центральных вузов республики и семь филиалов зарубежных вузов. Приоритетные направления подготовки кадров в системе высшего образования нашли отражение в постановлении Президента «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2016/2017 учебном году» от 26 мая 2016 года. На основании данного документа прием в вузы осуществляется исходя из потребностей работодателей в специалистах с высшим образованием с учетом реализации структурных преобразований в экономике, модернизации, техни-

ческого перевооружения и диверсификации отраслей, комплексного социально-экономического развития регионов.

— В целях улучшения качества обучения будут кардинально переработаны учебные планы и программы с учетом современных достижений мировой науки и передовых педагогических технологий, — рассказывает начальник главного управления вузов МВССО Иномжон Маждидов. — Руководящие и профессорско-педагогические кадры пройдут курсы переподготовки и повышения квалификации в базовых центрах вузов. В этом деле примут участие ученые ведущих зарубежных вузов.

На пресс-конференции отмечалось, что на предстоящий учебный год установлены следующие общие квоты приема в вузы: по подготовке бакалавров

в количестве 57 907 человек, в том числе по государственным грантам — 19 120 и на платно-контрактной основе 38 787 человек, а также магистров в количестве пяти тысяч человек, в том числе по государственным грантам — 1 548 и на платно-контрактной основе — 3 452 человека.

Также будет осуществляться прием в бакалавриат на специальные заочные отделения Ташкентского химико-технологического института (Кунградское отделение) по государственным грантам — 65 человек и Ташкентского университета информационных технологий — 50 человек, из них 15 человек — на основе государственных грантов.

Для оптимального обеспечения отраслей экономики специалистами с высшим образованием, на 2016/2017 учебный год сформированы квоты приема по новым 18 направлениям бакалавриата и 14 специальностям магистратуры.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Каникулы

Отдых по специальной программе

Свыше ста мальчишек и девчонок отдыхают в эти дни в оздоровительном лагере «Камолот» Галларского района Джизакской области, расположенном возле реки Санзар в тени высоких деревьев.

Территория занимает пять гектаров, где расположены административное здание, спальные корпуса, беседки для отдыха, столовая, спортивные и концертные площадки, душевые, бассейн. Имеется библиотека, кабинет для компьютерных занятий, медпункт. До начала оздоровительного сезона на территории лагеря были высажены деревья, разбиты цветники.

— За три смены планируем оздоровить свыше 300 ребят, — говорит его директор Шавкат Тожиев. — Отдых организован по специально составленной программе, в которую, помимо мероприятий по интеллектуальному развитию, входят и развлекательные мероприятия, спортивные

турниры. Работают пять предметных кружков.

Доброй традицией здесь стало выбирать какое-то особое направление в воспитании школьников во время отдыха. К примеру, в нынешнем году уделяется повышенное внимание изучению английского языка.

— Сюда приехал впервые, — делится впечатлениями 12-летний Бекпулат Ризаев. — Очень понравилось, подружился с ребятами, вместе играем в футбол, шашки, шахматы, настольный теннис, ходили на экскурсии, участвуем в конкурсах, викторинах.

В нынешнем году мальчишек и девчонок в регионе прини-



Фото автора.

мают 74 оздоровительных лагеря, в том числе 14 стационарных, 60 дневных при общеобразовательных школах и 10 трудовых лагерей. В них отдохнут и укрепят здоровье более 9,5 тысячи ребят.

Ленуре АДИБШАЕВА,
наш соб. корр.

Саидхаммад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

ОРГАНИЗАЦИЯ
сообщает, что по итогам тендерных торгов, проведенных 16 июня 2016 года, объявленный тендер в газете «Народное слово» № 97 (6502) от 19 мая 2016 года на поставку продукции по лоту № 1 — прокат черных металлов и лоту № 2 — трубы стальные бесшовные (катаные и нефтепроводные) продлевается на 15 дней.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, в 12.00 26 июля 2016 года выставляется принадлежащий Мирзо-Улугбекскому филиалу АКБ «Капиталбанк» индивидуальный жилой дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Астроход, 1-й проезд, 4. Общая площадь земельного участка — 451,0 кв.м, полезная площадь — 117,61 кв.м, жилая площадь — 112,51 кв.м.

Стартовая цена — 150 000 000 сумов.
Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона.

Оплата за объект недвижимости 100% — в течение 10 дней со дня подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителя Мирзо-Улугбекского филиала АКБ «Капиталбанк».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-19-24.
Услуги лицензированы

Акционерный коммерческий банк «МИКРОКРЕДИТБАНК»
в честь 25-летия независимости Республики Узбекистан предлагает новый вклад «Истиклол-25»

Инвестиции «Микрокредитбанка» — на службе предпринимательства, созидания и прогресса!

Телефон (+99871) 202-99-99
www.mikrocreditbank.uz
Услуги лицензированы

АО «ХОРАЗМ ИССИКЛИК МАНБАИ»
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт котельной «Школа-1» в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 444 992,046 тыс. сум. с НДС;
— 370 826,705 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — АО «Хоразм иссиклик манбаи», расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Амира Темура, 163.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика из местного бюджета.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса. Требуется специальная лицензия на монтаж котельного оборудования.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Здоровье населения — благородная цель

Каждый раз в преддверии самого дорогого, самого славного нашего праздника — Дня независимости меня охватывает бесконечное волнение, радость. Готовясь к нему, невольно задаешься вопросом: «Кем мы были вчера, кем стали сегодня, кем должны стать завтра, какие предостоят продолжители рубежи?». Мысленно возвращаясь в прошлое, сравнивая его с настоящим. В памяти всплывают картины той жизни, они касаются разных людей, событий, сфер, в том числе медицины.



Вспоминаются продавленные, скрипящие кровати больных с ветхими матрасами и бельем, полные тоски взгляды многочисленных пациентов, терпеливо дожидаящихся вердикта врачей. Тесные палаты с небрежно покрашенными масляной краской стенами, над входом — вырезанная из фанеры змея, обвившая чашу, — символ медицины. Пропитанные удушающим запахом хлорки коридоры. В облаке пыли дружно подметающие территорию больницы медсестры и врачи, родственники, что несут больным провизию в тяжелых сумках: еда в больнице — не зачехлешь.

А если с родным случился приступ ночью, причем в селе? Не раз доводилось видеть, как люди, завернув больного в одеяло, грузили в старые, дедовских времен мотоциклы «Иж» или «Урал», чтобы везти его к врачу. Это сегодня имеют оснащенные лучшей аппаратурой реанимобили, а в то время на весь район были одна или две машины «Скорой помощи», прозванные «буханками» из-за малых габаритов, в которых не было никакого оборудования, кроме железной кушетки со старым матрасом. Для сдачи обычного анализа крови надо было проспать спозаранку, спешить в поликлинику, чтобы занять очередь, и при этом сидеть там часами, ожидая. Хорошо, если результаты мог получить через два-три дня.

Не меньшей нервозности было купить лекарство по рецепту врача. Их почти никогда не было в райцентре, единственная или самое большее две имеющиеся на весь район аптеки пустовали, приходилось ехать в область. Но и там не всегда удавалось их найти. Слово «дефицит» глубоко обосновалось в той жизни. Люди были вынуждены покупать втридорога у оборотистых дельцов.

Это картины не далекого прошлого, нет. Все это происходило всего лишь двадцать пять лет назад.

Рассказанное мною — воспоминания простого человека. Посвященный же добавит, что в то время в республике функционировало всего два фармацевтических предприятия с устаревшим оборудованием. В них выпускались лишь такие

простые лекарства, как димедрол, папаверин, йод, зеленка. Изготавливались несложные по технологии и составу лекарства, настойки, растворы. Объем производства медикаментов составлял в стране всего два процента, остальные же девятьсот восемь процентов обеспечивал экспорт.

В ту пору Узбекистан был хлопковым поставщиком огромной империи. Сырец, шелк, металл, минеральные удобрения и другие богатства вывозились в центр, а народ оставался жить и трудиться в

сожаления и соперничества за них. Становится больно за самоотверженных людей, работавших в то время врачами и медсестрами.

С первых лет независимости государством уделено особое внимание кардинальному реформированию здравоохранения. Это в условиях тотальной социально-политической и экономической разрухи, доставшейся в наследство от прежнего строя. Поворот к человеку, к его здоровью требовал колоссальных усилий и средств.



тяжелых, унижительных условиях. Никого не интересовало здоровье людей. Компьютерный томограф, который сейчас имеется даже в самых отдаленных от центра населенных пунктах, тогда можно было увидеть лишь в одной-двух клиниках Узбекистана. Помню, к нам приехал дальний родственник, ему нужно было пройти диагностику на компьютерном томографе. С великим разочарованием он уезжал из Ташкента, сказав напоследок: «Очередь огромная, придется опять приехать». Люди месяцами ожидали очереди, чтобы узнать причину своего нездоровья, химические реактивы завозились из-за границы.

Так было всего двадцать пять лет тому назад.

Вместе с тем нельзя не отдать должное работникам медицины того времени. Мы знаем десятки, сотни врачей, которые в нелегких условиях верой и правдой служили народу. Оценивая их труд сегодня, сердце сжимается от чувств

Трудно было говорить о качестве медицинских услуг, когда в поликлиниках и больницах не хватало элементарных одноразовых игл. Шприцы кипятились для стерилизации и коробились. Если назначена была капельница, родственники сбивались с ног в поисках растворов и систем. Из-за того, что не было возможности получить необходимую медицинскую помощь, большая часть населения имела букет болезней, средняя продолжительность жизни составляла 67 лет, а по уровню детской и материнской смертности Узбекистан имел самые высокие показатели среди стран СНГ.

Благодаря реализации в годы независимости программ «Здоровая мать — здоровый ребенок», «Здоровье», интенсивному строительству в стране скрининг-центров и современных клиник, контролируя тем самым развитие плода с первых дней, с другой стороны, формированию качественно новой системы

экстренной медицинской помощи, первичного звена здравоохранения — СВП, охвату качественной медицинской даже самых отдаленных уголков геофонда нации был сохранен.

Улучшено качество жизни сельского населения. На смену фельдшерским пунктам, рассчитанным в среднем на население пяти-шести кишлаков, появились сельские врачебные пункты. Теперь вместо полуграмотного фельдшера здесь работает врач общей практики, имеющий соответствующую квалификацию, современное образование. В помощниках у него — укомплектованная лаборатория, УЗИ и другие виды диагностической аппаратуры, новейшее медицинское оснащение.

Наряду с совершенствованием материально-технической базы, требовалось добиться соответствия образовательной системы, которая отвечала бы международным стандартам. Первым таким вузом, где преподают в соответствии с требованиями современности, стала созданная на базе первого и второго ТашМИ Ташкентская медицинская академия.

Важным направлением отечественной медицины провозглашено здоровье матерей и детей. Для профилактики инфекционных и тяжелых заболеваний учреждений национальной календарь вакцинации детей. Создание скрининг-центров матери и ребенка считается уникальным явлением во всем постсоветском пространстве. В результате внедрения раннего выявления заболеваний за четверть века независимости смертность матерей и детей снизилась более чем втрое, что является одним из существенных наших достижений.

Сегодня каждое из звеньев отечественной медицины работает оперативно и профессионально. Самые современные диагностические установки, магнитно-ядерная и магнитно-резонансная томография — на службе у населения. По всей республике созданы системы перинатальной, экстренной медицинской помощи. На селе налажена деятельность первичной современной медицинской службы в виде сельских врачебных пунктов.

— Благодаря кардинальным реформам, инициированным Президентом в здравоохранении, существенно укреплены материально-техническая база

медуниверситетов, расширены масштабы квалифицированной медицинской помощи, освоены самые передовые методы мировой медицины, — говорит директор Республиканского центра скрининга матери и ребенка кавалер ордена «Эл-юрт хурмати» Мадина Шарипова. — Это все служит укреплению здоровья



нашего народа, о чем свидетельствует снижение за годы независимости смертности матерей и новорожденных более чем в три раза, рождаемость детей с врожденными дефектами — в 1,8 раза.

Постановление главы государства от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» расширило возможности в укреплении репродуктивного здоровья, защите материнства и детства. В документе обозначены актуальные задачи по укреплению материально-технической базы медуниверситетов и укреплению потенциала кадров, внедрению современных видов диагностики, профилактики заболеваний среди женщин, детей и подростков.

В годы независимости в республике сформирована отвечающая требованиям времени уникальная система высококвалифицированной медицинской помощи в виде специализированных центров и их филиалов на местах. Оптимизирована сеть медуниверситетов районного и областного уровня, созданы оснащенные и укомплектованные современные кадрами районные медицинские объединения, многопрофильные областные центры, поликлиники.

Еще одно важное изменение — это формирование на базе научных школ здравоохранения страны десяти республиканских специализированных центров по таким направлениям, как хирургия, урология, кардиология, глазная микрохирургия, акушерство и гинекология, педиатрия, терапия, медицинская реабилитация, дерматология и венерология, физиотерапия, пульмонология, а также эндокринология. В них осуществляют свою деятельность кадры высокой квалификации, имеющие большой уровень профессиональной подготовки, владеющие глубокими знаниями, навыками по применению самых передовых методов и технологий медицины современности.

Наша национальная модель охраны здоровья матери и ребенка признана мировым сообществом как одна из эффективных стратегий достижения Целей развития тысячелетия. Так, показатели развития у 92 процентов детей в нашей стране соответствуют в настоящее время стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Уместно отметить, что за последние пять лет достигнуто

снижение в 1,3 раза рождаемости детей с патологиями. Уменьшились на 9,7 процента случаи заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями детей в возрасте от 6 до 15 лет, пневмонией — на 49,1 процента, бронхитом — 32,8 процента, сколиозом — 32,7 процента.

На сегодняшний день наряду с Ташкентской медицинской академией в столице действуют медицинский педиатрический, фармацевтический институты, а также институт усовершенствования врачей, ряд высших учебных заведений имеется в Самарканде, Анджане, Бухаре, Нукусе. Два года тому назад постановлением главы государства был организован и Ташкентский государственный стоматологический институт.

— Мы прилагаем все усилия для того, чтобы помочь больному в выздоровлении, — говорит заведующий отделением Республиканского кардиологического специализированного центра заслуженный работник здравоохранения республики Набижон Юлдашев. — Но трудно достичь результата при отсутствии необходимых условий. Огромной поддержкой для нас стало внедрение в нашем центре по инициативе Президента самых современных видов оборудования. В итоге, если раньше операции проходили по 6-7 часов, то в настоящее время самое большее за два часа нам удается выполнить самые сложные виды хирургических вмешательств.

— Современный кардиохирургический центр расширил наши возможности по проведению самых уникальных в мире операций высокой сложности, — с гордостью отмечает заведующий отделением Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова Хакимжон Аброров. — В настоящее время в сфере кардиохирургии выполняется около ста видов ювелирных операций на открытом сердце. Это свидетельство высокого уровня развития отечественной медицины. Сложные вмешательства на главном органе человека, требующие высоких технологий, сегодня выполняются не только в столице, но и в областных медицинских учреждениях.

Это примеры реализуемой по всей стране широкомасштабной работы. В дополнение уместно отметить успешное применение повсеместно техники и технологий самого последнего поколения, инновационную работу узбекских специалистов по диагностике и лечению в урологии, офтальмологии, хирургии, травматологии и ортопедии, онкологии, стоматологии, эндокринологии. Например, сегодня в Намангане и Ургенче выполняются такие инновационные методы лечения, как замена клапанов сердца, устранение врожденного и приобретенного порока сердца, имплантация электрокардиостимулятора, эхокардиография. А в Нукусе, Карши, Фергане, Самарканде, Бухаре, Джизаке широко применяется практика непрерывного мониторинга работы сердца.

Возрастает объем ассигнований из Госбюджета для развития сферы. В 2015 году на эти цели было выделено 4,3 триллиона сумов, в нынешнем году на усиление потенциала науки, образования, здравоохранения, культуры, спорта, то есть всех социальных сфер, предполагается направить 59,1 процента от общего объема расходов Госбюджета.

Двадцать пять лет прошли в заботах о народе, его будущем. За четверть века обеспечен взлет экономики, политической, социальной, нравственно-духовной жизни. Все это служит убедительным доказательством, насколько глубокими и продуманными, реальными явились принципы развития страны, обозначенные главой нашего государства. Они нашли отражение и в мировоззрении, мироощущении соотечественников, сформировав в нас чувство солидарности, ответственности за будущее Родины, стремление к созидательному творческому труду во имя мира и благополучия на нашей священной земле. Мы научились жить, работать, думать по-современному, смело внедрять инновации во все сферы и отрасли экономики, чтобы они служили во благо нашего народа.

Двадцать пять лет — небольшой срок для истории, но в нашей стране благодаря эффективности реформ этих лет хватило для реализации дел многовековой важности, формирования прочного фундамента для дальнейшего развития независимого государства. Все во многом зависит от человеческого фактора, от того, в какой мере граждане страны внесут лепту, вложат всю энергию, труд, знания для того, чтобы наш свободный край всегда оставался независимым, развивался, достигал новых вершин научно-технического прогресса. В этом заложена основа нашего благосостояния.

Исажон СУЛТОНОВ,
член Союза писателей
Узбекистана

ПРИЗНАНИЕ

Маргарет ЧЕН, главный директор Всемирной организации здравоохранения:

— Обозначение главой вашего государства приоритетной задачей охрану материнства и детства является наивысшей ценностью не только для сегодняшнего, но и для будущего. Это даст необходимый результат реализуемой в Узбекистане национальной политики «Здоровая мать — здоровый ребенок».

В этом отношении Узбекистан сформировал эффективную стратегию, важные направления. Здоровая мать и здоровый ребенок — это самый верный путь для гармоничного взращивания будущего поколения. Это гарантия создания здорового общества и воспитания всесторонне развитой личности.

Об этом мечтают все работники здравоохранения, в том числе и я.

Жужанна ЯКАБ, директор Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения:

— Даже в условиях продолжающегося в мире глобального финансово-экономического кризиса в Узбекистане уделяется большое внимание развитию здравоохранения, особенно в сельской местности. Ежегодно более 50 процентов бюджета страны направляются в социальную сферу, 35 процентов — на укрепление здоровья и охрану материнства и детства.

Реформы в сфере здравоохранения, повышение качества медицинских услуг достойны высокой оценки. Снижение за годы независимости материнской и детской смертности есть яркое доказательство успешности преобразований в Узбекистане, который одним из первых применил стратегию инвестирования в сокращение детской смертности.

Узбекистан признан ВОЗ территорией без полиомиелита. Ваша страна имеет также достойную восхищения прочную систему по вакцинации против кори и краснухи.

Эдгар КЛОЗЕ, директор Бранденбургского института поддержки, профессор (Германия):

— В настоящее время во многих странах мира наблюдается финансово-экономический кризис, что приводит к усилению социальных проблем, в том числе росту безработицы. В вашей стране мы стали свидетелями стабильности во всех сферах благодаря дальновидной политике, реализуемой под руководством Президента Ислама Каримова. В частности, дает высокие результаты внимание, уделяемое на государственном уровне здоровью матери и ребенка. С вашей национальной модели в медицине стоит брать пример.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. ЯКУПОВА
Джурный Л. САБИРОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 01.40 Подписано в 02.40